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Nem csökkeN a korrupció, Nem javul az egészségügy vagy 
az oktatás. a péNzemberek tovább hízNak, persze, a mi káruNkra.

2013-baN visítsoN NeküNk a malac!

Új év - régi disznó
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

„SzöveTSéGbe foRRT Szabad 
KözTÁRSaSÁGoK: a NaGy 
oRoSzoRSzÁG KovÁcSolTa 
fRiGy.”

Ha élne, ma kilencvenéves lenne a 
Szovjetunió, vagy ahogyan az egykori 
himnusz mondja: „Szövetségbe forrt 
szabad köztársaságok: A Nagy Orosz or
szág kovácsolta frigy.” 

A világ tőkései számára 1991 a nagy 
diadal éve volt. A világtérképről eltűnt 
ez az ország. Oroszország, a szövetség 
legnagyobbja, mindig is csábította a 
nyugati hatalmakat. Óriási terület, 
felbecsülhetetlen természeti kincsek, ki 
ne akarná megszerezni? De nem csak 
csábította őket, hergelte, dühítette is, 
hiszen egyetlen hatalom sem mondhatta 
magát Európa urának, amíg tőlük keletre, 
Breszttől Vlagyivosztokig egy erős állam 
terült el. Megtörni az oroszokat, uralkodni 
Európán! Ez volt megannyi államférfi 
álma, XII. Károly svéd királytól kezdve 
Napóleonon át II. Vilmos német császárig. 
Még sikereket is elértek, nem is keveset, 
de legyőzni nem tudták Oroszországot.

1917, az októberi forradalom mindent 
megváltoztatott. SzovjetOroszország 
már nem egy volt a tőkés hatalmak ádáz 
versenytársai közül, hanem egyes számú 
ellenséggé lépett elő.  Egy ország, ahol 
a cárokat, hercegeket, földesurakat, 
gyárosokat, bankárokat elzavarták, és 
helyükre a munkások, parasztok léptek, 
egy ilyen ország élő és folyamatos 
fenyegetést jelentett a tőkés nyugatnak. 
Nem azért, mert sokan vannak, vagy, mert 
erősek a fegyvereik. A Szovjetunió a világ 
első olyan országa volt, amely magának 
a tőkés rendszernek és minden addigi 

kizsákmányolásnak üzent hadat. Hogy írta 
Majakovszkij? „Eljön a világforradalom 
napja! Az éjszaka majd lövésektől remeg, 
s az orosz váltókat is behajtja.” 

A tőkés nyugat tudta: ha nem semmisíti 
meg a munkások és parasztok államát, 
előbb vagy utóbb, de az országaikban 
is a munkások és a parasztok, a 
dolgozó tömegek veszik kezükbe saját 
sorsukat. Akkor pedig, ahogy a római 
Cató mondotta volt: ceterum censeo 
Carthaginem esse delendam, azaz 
egyébként javaslom, hogy Karthagót el 
kell pusztítani!  Ha nem akarsz magadnál 
is dolgozói hatalmat, a Szovjetuniót el 
kell pusztítani!

A tőkés nyugat rendkívül kitartó és 
találékony volt. Mindent kipróbáltak. 
A forradalom első percétől blokád alá 
vonták, nem kereskedtek vele, éheztették, 
nem álltak vele szóba. Pénzzel, fegyverrel 
támogattak mindenkit, aki hajlandó volt 
fellépni a szovjethatalommal szemben. 
A világ minden tájáról intervenciós 
csapatokat küldtek a Szovjetunió ellen. 
A Szovjetunió küszködött, éhezett, 
szenvedett, de kitartott.

Az 1929-es világválság kirobbanása 
után még komolyabbra fordult a helyzet. 
A tőkés nyugat az összeomláshoz 
közeledett, a dolgozók állama, a 
Szovjetunió viszont rohamosan fejlődött. 
Nem csak az európai erőviszonyok 
kezdtek eltolódni a szovjetek javára, de 
újra realitássá vált a világforradalom 
lehetősége. A tőkés világ addigi 
történelmének legszörnyűbb eszközét 
találta fel és vetette be: a fasizmust. Hitler 
történelmi küldtetése nem Anglia vagy 
Franciaország legyőzése volt, még csak 
nem is a zsidóság kiirtása. Küldetése és 

legfőbb célja a Szovjetunió szétzúzása 
volt. Nem sikerült neki.

A tőkés világ azonban nem adta 
fel. Nem indított el egy harmadik 
világháborút, bár nagy volt a csábítás. 
De tudták, hogy egy új háborút az erős 
Szovjetunióval szemben nem tudnak 
megnyerni, vagy csak saját népeik és 
erőforrásaik elpusztítása árán, ezt viszont 
nem vállalták. Megszületett a nagy ötlet: 
nem amerikai vagy német katonákkal 
kell legyőzni a Szovjetuniót. Nem! Addig 
kell fegyverkezni, addig kell egyre 
nagyobb gazdasági nyomás alatt tartani 
a szovjeteket, amíg maga a nép fel nem 
lázad és a könnyebb élet ígéretéért nem 
akarja maga a szocializmus megdöntését 
és a tőkés rend bevezetését.

Ma már tudjuk: a dolgozó tömegek soha 
nem ostromolták meg a Kremlt. A dolgozó 
tömegek nem döntögettek szobrokat, nem 
lincseltek meg pártvezetőket. Az ellen-
forradalmat Gorbacsovok, Jakovlevek, 
Jelcinek csinálták. Már Majakovszkij 
is figyelmeztetett erre a veszély     re: 
„A forradalom örvénye csitult. A 
szovjet forrongás letűnt a hínárba. S az 
RSZFSZR háta mögül kibújt a kispolgár 
pofája sebtében tollazatot cserélve, s 
befészkelődtek minden intézménybe”. 
A dolgozó tömegeket megtévesztették 
a hamis próféták, nem védték meg saját 
országukat. Ma már sajnálják. 

A Szovjetunió 90 éve azért született 
meg, mert a dolgozó tömegeknek erős 
állam kellett, amely megvédi a forradalom 
vívmányait, nem engedi, hogy a tőkések 
visszavegyék a gyáraikat, a földesurak a 
földjeiket. Nem engedi, hogy e hatalmas 
népbe kényükrekedvükre rúgjanak 
idegen hatalmak. Nem engedi, hogy az 
egyház, a pópák uralkodjanak a szabad 
eszmék felett. 

A tőkés rend pusztulásba viszi 
az emberiséget. Ha élni akarunk, a 
dolgozóknak kell minden hatalmat a 
kezükbe venni, s olyan világot teremteni, 
amelyben az ember az úr, és nem a pénz, 
a tőke. A dolgozók új rendje megszüli 
majd új államát, Oroszországban is, 
Magyarországon is, mindenütt.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. Az amerikai szenátus keddre virradóra elfogadta az úgynevezett 
„költségvetési szakadék” elkerüléséről szóló megállapodást. 
Az előzőleg kiszűrődött részletek szerint a demokrata párti 
és republikánus vezetők kompromisszuma értelmében a 
középosztály adóterhei változatlanok maradnak, ellenben nő 
az évi 400 ezer dollár feletti egyéni jövedelmek adóterhe, és 
ugyancsak több adót kellene fizetniük azoknak a háztartásoknak, 
ahol az együttes jövedelem meghaladja az évi 450 ezer dollárt. 

Munkáspárt: Szem nem marad szárazon! Az amerikai kormány a 
válság kezelésére a gazdagokat adóztatja meg! Micsoda ötlet! 
Jön az USAszocializmus? Á, dehogy! Havi 6 milliónál kicsit 
többnek megfelelő forintból arrafelé is csak kevesen élnek. Mi 
lesz a megoldás? Az ominózus középosztály tagjait úgy fogják 
kirúgni, mint a huzat. S először – természetesen – nem az 
Egyesült Államokban.

2. A Magyar Közlönyben december 30-án megjelent 
közfoglalkoztatási bér és a közfoglalkoztatási garantált bér 
megállapításáról szóló kormányrendelet módosítása szerint a 
szakképesítést és középfokú iskolai végzettséget nem igénylő 
munkakör betöltése és teljes munkaidő teljesítése esetén a 
havibér január 1-jétől bruttó 75 500 forint, a hetibér 17 385 forint, 
míg a napibér 3 475 forint lesz. A legalább középfokú iskolai 
végzettséget, illetve szakképesítést igénylő munkakör betöltése 
esetén a havibér 96 800, a heti 22 275, a napi 4 455 forint lesz.

Munkáspárt: Információnak nem rossz. A kérdés csak egy: 
ennyiből hogyan lehet megélni, családot fenntartani? Van 
válasz is: szinte sehogy. Viszont van jó ötletünk: a parlamenti 
képviselőket nem a köz foglalkoztatja? De, igen! Tessék rájuk is 
a fenti bérezést alkalmazni!

3. A Budapesti Közlekedési Központ a menetrendszerű 
hajójáratait 2013 januárjától csökkentett menetrenddel 
közlekedteti a téli utasigényekhez igazodva. A menetrendszerű 
hajójáratokat nem állíthatják le teljesen, mert akkor elveszne 
az uniós pénz, amiből a járatokat létrehozták, ezért döntöttek a 
csökkentett menetrend mellett  mondta Somodi László, a BKK 
vezérigazgató helyettese. Naponta így 7 hajó közlekedik, egy 
nap 1,3 millió forint az üzemeletetés, havonta tehát 39 millió 
forint a hajójárat fenntartása.

Munkáspárt: Magyarul: a kutya nem száll hajóra télen, mert 
nem akar megfagyni. De aláírtak „szakértők” egy totálisan 
életképtelen szerződést, ami – mondjuk – a fent említett 
közmunkások 402 hónapos fizetését jelentik. Egy embernek 
potom 33 év. És az „átcsoportosított” milliárdokkal már nem 
is számolunk. 

4. Folytatják korrupcióellenes harcukat az új kínai vezetők: 
ezentúl tilos lesz a luxusfogadás, a hosszú külföldi utazás és a 
vörös szőnyeg a kínai hadsereg vezetői számára.

Munkáspárt: A Kínai Népi Felszabadító Hadsereg nem egy kis 
szervezet, sőt, már háborút is nyert, mi több – mint neve is 
mutatja – hazáját is felszabadította. Többmilliós létszámnál, 
százmilliárdos költségvetésnél, hatékony készültségnél és a 
legmagasabb szintű fegyverzet birtokában, tudj’ isten, tán 
még bele is férne az ilyesmi. Pekingben mégis azt mondják: 
nem! A tábornok is egyszerű katona, csak más beosztásban. 
Ezért – a hírben említettek mellett – a megkülönböztetést 
szolgáló villogók használatát is szigorúan korlátozták, 
hogy minél kevésbé zavarják az embereket. Valljuk meg, 
tiszteletre méltó, ilyennek kell lennie egy hazáját szolgáló 
néphadseregnek.

5. A Magyar Honvédség nemzetközi utazásainak költsége a 
kormányváltás óta 2,6 milliárd forintot tett ki.

Munkáspárt: Hende Csaba miniszter úgy jár a tengerentúlra, mint 
mi bevásárolni, csak ő napidíjat is felszámol hozzá, nyilván kell 
ajándék a szélesebb értelemben vett családnak. Magyarországon 
nincs működő hadsereg, csak itthoni minisztériumi ülnökök, és 
külföldre, amerikai megrendelésre küldhető zsoldosok. Viszont 
van elképesztő repi költségvetés, látványhuszárok és pr-kardok, 
mérföldes vörös szőnyegek. Kérjük önöket, hasonlítsák össze 
a fenti és a mostani hírt. Véleményt azonban csak kiskorú 
rokonoktól távol fűzzenek hozzá. 

6. Földhöz vágta válópere a világ egyik leggazdagabb emberét, 
Silvio Berlusconit. Legalábbis ezt igyekszik mutatni a volt olasz 
miniszterelnök, mert az egyik kampánymegbeszélésére vonattal 
utazott Rómából Milánóba. Van oka a takarékoskodásra: 
a bíróság a napokban arra kötelezte, hogy a jövőben óriási 
összeget, havi 3 millió euró (870 millió forint) asszonytartást 
fizessen volt feleségének, Veronica Lariónak. 

Munkáspárt: Bolondos újévi hírként ez nekünk is tetszik. 
Berlusconi egyébként is szórakoztató figurája a nemzetközi 
politikának, kalandjait irigylik Óperencián innen és túl. 
De ha már annyira szeretjük az EUt, s áll most pellengéren 
Olaszország (is), tessék mondani, ennyi pénze miből lehet 
egyetlen embernek?

7. Csaknem kétszázan csobbantak az újév első napján a 
Balatonban.

Munkáspárt: Minden tisztelet bátorságukért és merészségükért. 
A jeges vízben való fürdőzés ellenére tulajdonképpen igazuk 
van: ennél már csak jobb jöhet ezután. Persze a kormány és 
parlament urainak ismeretében azért ez se vegyék biztosra… 
Persze, lehet, hogy az ígéreteknek megfelelően minden sokkal 
szebb és jobb lesz. Ha mégsem, kedves gesztus lenne, ha jövő 
ilyenkor a parlamenti képviselők indulnának neki gatyára 
vetkőzve a jeges magyar tengernek. 

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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miközben 2013-ban újabb megszorítások jönnek, 
a kormányzat milliárdokat költ el játékaira

kidobott 2,3 milliárd forint
Egy házőr átlagos havi bére az országos átlag közel duplája, bruttó 407 ezer forint 
lesz. A Országgyűlési Őrség személyi juttatásaira és annak járulékaira ugyanis 
több mint 2,1 milliárd forintot fordítanak. Az egyéb kiadások terén vélhetően 
a legnagyobb tétel az új, minden más fegyveres szervtől különböző egyenruha 
beszerzése lesz. Azt egyelőre nem lehet tudni, hogy az egyengúnyára mennyi 
pénzt fordítottak pontosan, annyi biztos, hogy összesen 200 millió forint lesz idén 
a házőrség dologi kiadásaira. Így összesen 2,3 milliárdba kerülnek.

itt vannak a kövér-Huszárok!

Az új év első napján hivatalosan is létrejött 
az Országgyűlési Őrség, hivatalba lépett 
Mátrai Márta háznagy, Such György 
főigazgató, és szigorúbb fegyelmezési 
jogkört kap a plenáris ülést vezető elnök.

A tavaly elfogadott új országgyűlési 
törvény értelmében az Országgyűlési 
Őrség a házelnök irányítása alatt álló 
fegyveres szerv, amelynek feladata 
egyebek mellett a parlament elnökének 
személyi védelme, az Országház és az 
Országgyűlési Irodaház biztosítása, 
tűzbiztonsági és protokolláris feladatok 
ellátása. Miért van erre szükség azon túl, 
hogy Kövér László a parlamenti kalapács 
mellé katonákat is kapjon? Hiszen az 
ellenzék rendszabályozásához bőven 
elegendő a kétharmados többség. A 

Jobbik gárda-mellényeseit egyszerűbben 
és olcsóbban is ki lehetne vezettetni, a 
parlamenti performanszokat meg túléli 
a magyar demokrácia. Gyaníthatóan 
a fő ok, amiért Kövér újabb és újabb 
„játékokat” kap, hogy ne avatkozzon 
bele a kormány a nagyok, Orbán Viktor 
ügyeibe. Szánalmas, de ennyi. Ám vissza 
a tényekhez. 

A 349 tagú Országgyűlési Őrség 
parancsnoka Tóth László rendőr 
alezredes. A december 28-án esküt 
tevő őrök alapvetően zöld-fekete színű, 
bizonyos helyeken bordó díszítésű 
egyenruhája minden más fegyveres 
szervétől eltér.

Az idei évtől a korábbiaknál 
erősebb fegyelmi jogköre lesz az ülést 

levezető elnöknek. Egyfelől továbbra is 
megvonhatja a szót attól a képviselőtől, 
aki túllépi időkeretét, aki többszöri 
felszólítás után is eltér a tárgytól, vagy 
valakit, illetve valamely csoportot sértő, 
illetlen kifejezést használ.

Másfelől újdonság ugyanakkor, 
hogy ha egy képviselő a felszólalása 
során az Országgyűlés tekintélyét 
vagy valamely embert, csoportot  így 
különösen valamely nemzeti, etnikai, 
faji, vallási közösséget - kirívóan sértő 
kifejezést használ, vagy e kifejezés 
súlyos rendzavaráshoz vezet, az 
ülést vezető elnök rendreutasítás és 
figyelmeztetés nélkül javasolhatja a 
politikus kizárását az ülésnap hátralévő 
részéből, illetve pénzbírság kiszabását. A 
két szankció egyszerre vagy különkülön 
is alkalmazható. Emellett a házelnöknek 
jogában áll az is, hogy később, a kirívóan 
sértő kifejezés használatától számított 
öt napon belül kezdeményezze a 
pénzbüntetés kiszabását.

Az elnök rendészeti jogkört is 
kapott. Ennek alapján kivezettetheti az 
Országgyűlési Őrséggel azt a képviselőt, 
akit fizikai erőszak vagy azzal való 
fenyegetés, illetve arra való felhívás miatt 
zártak ki az ülésteremből. Az érintett 

válság ide – válság oda, újabb megszorítások a lakosságnak, azért 
van, amire mindig jut pénz: a kormányzati dőzsölésre. nem csak 
áder jános kap 1,3 milliárdot elnöki hivatala működtetésére, nem 
csak a miniszterelnök kedvence, szijjártó Péter vehet százmilliókért 
kormányzati kocsikat „munkatársainak”, kövér lászló házelnök 
több mint kétmilliárdot kap, hogy játék katonákkal játszhasson.
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KaMaToSTUl 
Hajtják be 

az energiaár-
cSöKKeNTéST

NeM MiNdeNeN 
SPóRolNaK

Jövőre többek között a felsőoktatási 
intézményekre, a családi pótlékra 
és gyógyszerkasszára is az 
ideinél kevesebb pénz megy 
a költségvetésből, de vannak, 
akik sokkal nagyobb összeghez 
jutnak. A Terrorelhárítási Központ 
támogatása 29 százalékkal 13,4 
milliárd forintra emelkedik, a 
Köztársasági Elnöki Hivatal 
költségvetése 40 százalékkal 1,3 
milliárdra duzzad. A Magyar 
Művészeti Akadémia 63, a 
Miniszterelnökség pedig 92 
százalékkal nagyobb forráshoz jut, 
így előbbi 2,5, utóbbi 4,8 milliárdból 
gazdálkodhat. Egyszóval van pénz 
Magyarországon, csak éppen nem 
arra fordítják, ami a többségnek, a 
dolgozó embereknek a fontos.

Tíz százalékkal csökken a gáz, a villany és a távhő ára január 1-jétől – adta közzé 
boldogan a kormány. A csaknem négymillió háztartást érintő rezsiköltség-
csökkentésről Giró-Szász András kormányszóvivő korábban azt mondta, a 
szolgáltatóknak kell viselniük a terheket, azokat nem háríthatják át. 

A kormány Fónagy János államtitkár vezetésével egy négytagú bizottságot 
is létrehozott a lakossági energiaárak tízszázalékos csökkentésének nyomon 
követése érdekében. Szép és jó, de mi az igazság, mit érzünk meg ténylegesen 
a zsebünkön? 

A kormány szerint a rezsiköltségek tíz százalékos csökkentése a családoknak 
évente 100 ezer forintos könnyítést jelent. A családok átlagosan 420 és 600 
ezer forint körüli összeget költenek rezsire az OTP Lakástakarék egy korábbi 
lakossági felmérése szerint, ebben azonban benne van a telefonszámla és a 
televízió is, bár a költségek legnagyobb részét a fűtésszámla teszi ki. Ez alapján 
egy átlagos család évente 50 ezer forintot spórolhat a kormány jóvoltából.

A Népszava által ismertetett számítások szerint egy négytagú család, ahol 
mindkét szülő nettó 200 ezer forintot visz haza, fizetésük vásárlóereje a jövő évi 
várt, öt százalékos infláció miatt mintegy húszezer forintot veszít az értékéből. 
A közműcégekre, a bankokra és a telekom szektorra kivetett új adók, és a 
bankadó megtartása szintén a lakosság vállát fogja nyomni: a cégek áthárítják 
a terhet.

Egy négytagú család számára a telefonálásra kivetett percenként két 
forintos adó becslésünk szerint átlagos, havonta kétórás telefonhasználat 
mellett mintegy 12 ezer forintot jelent évente. A szülők, amikor számlájukra 
megérkezik a fizetésük, 800 forinttal kevesebbet kapnak az átutalást terhelő két 
ezrelékes pénzügyi tranzakciós illeték miatt. Ha pénzüket készpénzben fel is 
veszik, az szintén mintegy ezer forintba kerül a három ezrelékes ATM-felvételi 
adó miatt, így ezen a címen szintén évi 25 ezer forintot vesz ki a kormány a 
családi kasszából.

Európában nálunk van a legmagasabb áfakulcs, ezt tavaly év elejétől emelte 
meg a Fidesz-kormány 27 százalékra. A 2012-es év elején kikényszerítette 
ugyan a kormány a minimálbér emelését: ám az egykulcsos adó bevezetése 
miatt a nettó fizetés nem növekedett, sőt, a 200 ezer forint alatt keresők 
jövedelme csökkent. 

Jövőre újra emelkedik a minimálbér: a kérdés csak az, hogy ezt ki tudják-e 
gazdálkodni a cégek, vagy újra létszámleépítésekkel, munkaidő-csökkentéssel 
lesznek kénytelenek megoldani a helyzetet. 

Emellett a hitelezés és a beruházások gyakorlatilag leálltak, nem jönnek létre 
új munkahelyek, a foglalkoztatottság növekedése csak a közmunkaprogramba 
bevont munkanélküliek miatt emelkedik. Szakértők szerint további 
megszorításokra is szükség lesz: egyrészt a kormány még mindig túlzottan 
optimista növekedési előrejelzése miatt, másrészt - ha döntés születik 
Brüsszelben a távközlési adóról, melyet 2010 óta uniós jogokba ütközően szedett 
be a kabinet-, akkor annak 200 milliárd forintos bevételét is a költségvetésből 
kell kifizetni.

Összességében tehát többszörösen megfizeti a lakosság a rezsicsökkentés, a 
nyugdíj és minimálbér emelés árát.

képviselő a kizárás vagy a felfüggesztés 
idején nem léphet be a terembe, aminek 
végrehajtásáról az őrség gondoskodik.

Ugyancsak 2013 első napjától tölti be 
az újonnan létrejött háznagyi posztot a 
fideszes Mátrai Márta, akit december 
17-én választott meg az Országgyűlés 
e tisztségre. A háznagy, vagyis a 
házelnök politikai helyettese azokat 
a feladat és hatásköröket gyakorol
ja, amelyeket a parlament elnöke az 
Országgyűlés Hivatalának szervezeti 
és működési szabályzatában átad 
neki. A háznagyot mentelmi jog illeti 
meg, és más keresőtevékenységet 
– a képviselői munkán kívül – nem 
végezhet. Javadalmazása megegyezik 
a miniszterek fizetésével, ha viszont 
parlamenti képviselő is egyben – mint 
az Mátrai Márta esetében is fennáll –, 
képviselői munkájáért nem kap külön 
díjazást.

Szintén január 1-jétől hatályos vál-
tozás, hogy az Országgyűlés Hivatalát 
főigazgató vezeti. Az új pozícióra Such 
Györgyöt – a Magyar Rádió korábbi 
elnökét – nevezte ki a házelnök. 
A főigazgató közreműködik a parlament 
döntéseinek előkészítésében, és felelős 
az Országgyűlés költségvetésének 
végrehajtásáért. 

Pártkatonák, pártvégrehajtók, újabb 
ablakon kidobott milliárdok!
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el a kezekkel szíriától!

„A szíriai nép képes megoldani 
saját problémáit idegen beavatkozás 
nélkül is! Mondjunk nemet az újabb 
nyugati agresszióra! Magyarország ne 
támogassa az agresszorokat!” – ezek 
voltak a legfőbb jelszavai a Munkáspárt 
Külügyminisztérium előtt rendezett 
tüntetésének. Mint ismeretes, még 
a kormány vezetésénél is Amerika
barátabb magyar diplomáciai vezetés 
Szíria legitim képviselőinek az egyik 
Nyugatról pénzelt ellenzéki szerveződést 
ismerte el, s kiutasította hazánkról a 
legitim szír diplomatákat. 

A Munkáspárt Szíria barátja!  
A haladó, antiimperialista, független 
Szíria barátja. Azé a Szíriáé, amellyel 
együtt küzdöttek apáink 1967-ben, 1973-
ban az amerikaiizraeli agresszióval és 
megszállással szemben. Azé a Szíriáé, 
amellyel a Munkáspárt az elmúlt 23 
évben mindig szolidáris volt. Azé a 
Szíriáé, amelyre mi, magyar emberek, 
munkáspártiak és nem munkáspártiak 
mindig is számíthattunk.

A Munkáspárt határozottan elítéli az 
USA, a NATO és az EU beavatkozását 
Szíria ügyeibe. Elítéljük az EU legutóbbi 

szankcióit, elítéljük az agresszióval való 
nyílt és arcátlan fenyegetést. Elítéljük 
Izrael agresszív politikáját, az Irán elleni 
fenyegetéseit. Amerika és az EU nem 
tudja a líbiai recept alapján megdönteni 
Assad elnök rendszerét. Amerika és az 
EU háborút akar. Amerika és az EU csak 
a megfelelő időpontra vár. 

A mi dolgunk, hogy fellépjünk a 
háború ellen. Egy ilyen háború rengeteg 
szenvedést hozna a térség népeinek, a 
palesztin menekülteknek és másoknak. 
Egy ilyen háború nagy valószínűséggel 
csak előjáték lenne egy még nagyobb, 
még pusztítóbb háborúhoz.

Mi, magyar emberek nem hallgat
hatunk! Ennek a szennyes politikának, a 
háborús előkészületeknek Magyarország 
is részese. Részese azért, mert a magyar 
kormány szolgamódon támogatja az 
Egyesült Államokat, támogatja Izraelt, 
megszavazza az EU döntéseit.

Magyarországnak nincsenek követelései 
Szíriával szemben. Követeljük, hogy a 
magyar kormány hagyjon fel az imperialista 
politika támogatásával! Követeljük, hogy 
az EU, beleértve hazán kat is, szüntesse 
meg a szíriai ellenék felfegyverzését! 
Követeljük, hogy a magyar kormány ebben 
a kérdés ben támogassa Oroszország és 
Kína erőfeszítéseit!

A Munkáspárt képviselői a 
tüntetés végén petíciót adtak át a 
külügyminisztérium képviselőjének. 
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MéG KaPhaTó a MUNKÁSPÁRTi NaPTÁR 
a baross utcában!
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mindent bele, görög kommunisták!
a görög kommunisták 2013. április 11-14. között tartják 19. kongresszusukat. 
a görög kP új pártprogram és új szervezeti szabályzat elfogadására készül. a 
párt lapja, a rizospasztisz decemberben nyilvánosságra hozta a kb program-
irányelveit, és megindult a vita.

lesz-e forradalom?

Nagy a tét. A Görög KP ma az európai és 
a nemzetközi kommunista mozgalom egyik 
meghatározó ereje. Parlamenti párt, a görög 
társadalom egyik elismert és befolyásos 
ereje. Olyan párt, amely a tőkés válság ellen 
milliókat tudott megmozgatni és százezreket 
tudott az utcára vinni. Olyan párt, amely 
reális, megvalósítható alternatívát jelent a 
tőkés uralkodó osztályokkal szemben.

Az elmúlt hónapok nagy kérdése éppen 
az volt, hogy a tömegelégedetlenségek 
átcsapnake forradalomba? Késze a 
görög munkásság elvenni a hatalmat 
a tőkésektől? Ezek olyan kérdések, 
amelyek ilyen élesen egyetlen más 
országban sem merülnek fel. A Görög KP 
álláspontja világos volt: mi készen állunk 
a forradalomra, de forradalom csak akkor 
lesz, ha azt a néptömegek akarják!

Ma sokan bírálják a Görög KPt, 
mondván, hogy az utcai tüntetések taktikája 
nem jött be, ezért nincs más terület, mint a 
parlamenti harc. Azt is a görög kommunisták 
fejére olvassák, hogy 2012 májusában nem 
léptek be a balközép kormányba, s ez az 
elutasító taktikájuk vezetett oda, hogy a 
legutóbbi parlamenti választásokon jelentős 
veszteségeket szenvedtek el. Mint ismeretes, 
a Görög KP júniusban 4,5 százalékot, 12 
mandátumot kapott, májusban viszont még 
8,5 százalékot és 26 képviselői helyet. 

Ebből kiindulva sokan vetik fel, hogy a 
pártnak meg kellene változtatni arculatát, 
azaz le kell mondani a radikális utcai 
támadásokról, a marxistaleninista irányról 
és együtt kellene működnie a balközép 
erőkkel. Hangsúlyozni kell, hogy ezek a 
„vágyak” és „ajánlások” a párton kívül 
fogalmazódnak meg. Semmilyen jel nem utal 
arra, hogy a Görög KP vezetésén belül bárki 
is megkérdőjelezné a jelenlegi irányvonal 
helyességét. A Központi Bizottság közösen 
elfogadott dokumentumként hozta 
nyilvánosságra a programirányelveket.

A görög pártra az egész mozgalom figyel, 
hiszen azt senki sem tagadja, hogy a Görög 
KP évek óta az osztályharc élvonalában 
van, és nagyon sok konkrét tapasztalattal 
rendelkezik. A tét világos. Ha a Görög KP 

megerősíti tőke-ellenes, osztályharcos, 
kommunista politikáját, a nemzetközi 
mozgalom marxista-leninista erői biztatást 
és támogatást kaphatnak. 

Ha bárkinek is sikerülne meg változtatni 
a Görög KP politikáját, vagy akárcsak 
megkérdőjelezni e politikát, meggyengíteni 
személyi és politikai feltételeit, ez a tőkés 
rendszerrel ki egyezést kereső opportunista 
pártok malmára hajtaná a vizet. A Görög 
KP kongresszusa ebben az értelemben a 
mozgalom jövőjéről is szól.

a tőkés rendszer Hatalma

A Görög KP jelenleg is érvényes 
programját még 1996-ban fogadták el, és 
azóta nagyon sok minden megváltozott. 
A tőkés válság következtében jelentősen 
megromlottak a dolgozó emberek élet
körülményei. A szegénység abszolúte 
és relatíve is megnőtt. Tömegessé vált a 
munkanélküliség. Aktivizálódott a mun
kásosztály harca a tőke ellen, általános sá 
váltak a sztrájkok, tüntetések. 

A másik oldalon megfigyelhető az 
is, hogy a tőke a korábbinál nehezebben 
tudja csak politikai és gazdasági hatalmát 
fenntartani. A görög tőke a munkások 
és dolgozók elleni harcában tömegesen 
alkalmazza az erőszak, a politikai 
korlátozások eszközét. Mindennaposak a 
szocializmus elleni ideológiai támadások, 
lejárató kampányok. E törekvések célja 
egyértelmű: a tőkés erők azt akarják 
elérni, hogy a Görög KP változtassa meg 
jellegét, csatlakozzon a tőkés kormányt 
támogató baloldali blokkba. Ha ez nem 
járna sikerrel, megkísérlik a Görög KPt 
elszigetelni, sőt adott esetben betiltani.

A 2013. tavaszi kongresszust jelentős 
elméleti munka előzte meg. 2009-ben 
a 18. kongresszusuk átfogó elemzést 
adott a szocializmus építésének tapasz
talatairól Kelet-Európában. Választ 
kerestek arra, hogy mi volt jó és mi 
volt rossz a keleteurópai országok 
gyakorlatában. A Görög KP végül is 
kimondta, hogy a szocializmus évtizedei 
a munkásmozgalom közös értéke. 
Aki ezt megkérdőjelezi – és a nyugati 

pártok között sok ilyen van – magát a 
kommunista eszmét kérdőjelezi meg.

A Görög KP elvégezte saját tör
ténelmének korszerű marxista-leninista 
elemzését. Ennek eredménye egy közel 
800 oldalas kötet, amely értékeli a Görög 
KP 1949-1968 közötti történelmének 
tapasztalatait.

A tézisek kimondják: „A tőkés rend-
szer sem Görögországban, sem más 
országokban nem fog magától, csupán 
saját ellentmondásai következtében 
széthullani. A társadalmi ellentmondások 
jelentős kiéleződése elvezet a forradalmi 
helyzet létrejöttéhez, az osztályharc 
erőteljes kiéleződéséhez. 

A mindennapos harcok menetében 
addigra létrejön, és éretté válik az erős 
munkásmozgalom, mely szövetségben 
van a szenvedő népi rétegekkel. 
A forradalmi helyzet idején az 
események kimenetelét az dönti el, hogy 
helyesen választjuke meg a jelszavakat, 
a harci formákat, és a népben megvane 
az akarat és az elszántság arra, hogy 
szakítson az osztálykizsákmányolással, 
az elnyomással és az imperialista 
háborúkban való részvétellel.

Olyan munkásmozgalomra van szükség, 
amely nem fogadja el azokat a dezorientáló 
alternatív megoldásokat, amelyeket a tőkés 
politikai rendszer ajánl annak érdekében, 
hogy megtörje a munkásmozgalmat, 
megfékezze a mozgalom radikalizálódását, 
a forradalmi hangulat erősödését. A tőkés 
erők igyekeznek minél tovább kitolni saját 
bukásukat.”

a kommunisták ereje

A Görög KP vezetői a kongresszusra 
készülve több helyen fejtették ki a párt 
véleményét néhány alapvető kérdésben. 
Aleka Papariga, a párt főtitkára a Görög 
KP 94. születésnapján tartott ünnepségen 
a következőket mondta: „Fennállása óta 
pártunk ereje gyakran változott. De egyetlen 
párt sem képes 94 éven át létezni csak azért, 
mert a vezetői és tagjai ezt akarják. Hosszú 
létezésének két alapvető oka van.

Az első: következetesen ragaszkodtunk 
a forradalmi világnézetünkhöz, a 
marxizmusleninizmushoz és a proletár 
internacionalizmushoz. Mi mindig a ki
zsákmányoltak oldalán álltunk, és mindig a 
tőke elszánt ellenségei voltunk. Nem voltunk 
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hajlandóak kiegyezni a tőkével, és elvetettük 
az eurokommunizmust.

A második: a Görög KP a mun kásosztály, 
azaz a kapitalizmusból a szocializmusba 
való átmenet haladó forradalmi osztályának 
tudatos élcsapata voltunk.”

Mi a Munkáspárt saját tapasztalatából is 
tudjuk, hogy milyen óriási kísértések voltak 
a mi esetünkben is ezen alapvető tételek 
felülvizsgálatára. Hányszor halljuk, hogy 
nincs is munkásosztály, kiket akarunk mi 
képviselni? Hányszor mondták nekünk is, 
hogy az értelmiségre, a középosztályokra 
kell orientálódnunk?

A görög kommunistákat sokszor vádolják 
dogmatizmussal. Nem kell a régi tételekhez, 
a dogmákhoz ragaszkodni, mondják ezek. 
A valóság azonban az, hogy ha egy párt 
lemond a tőke elleni osztályharcról, ha 
kiegyezik a középosztály erőivel, rövid 
távon esetleg nyerhet valamit, de hosszú 
távon mindent elveszít.

Ezt erősíti meg a Munkáspárt minden 
tapasztalata is. A Munkáspárt erkölcsi 
tőkéjét éppen az jelenti, hogy 23 éve a 
dolgozó emberek mellett áll, és soha sem 
kötött szövetséget sem a tőkésosztály 
szociáldemokrataliberális részével, sem a 
konzervatívnacionalista csoportjával.

kivel kell együttműködni?

Papariga több beszédében elismerte, hogy a 
Görög KP követett el hibákat, de a balközép 
kormányban való részvétel elutasítása helyes 
volt. A Sziriza, amely kísértetiesen hasonlít a 
magyarországi Bajnai-féle képződményhez, 
nem az EU tőkés politikáját utasítja el, 
hanem csak a német uralmat. A Sziriza úgy 
látja, hogy az EU keretein belül is lehet jobb 
körülményeket kiharcolni a dolgozóknak.

A Görög KP főtitkára aláhúzta: ha a 
Görög KP belép ebbe a kormányba, akkor 
ezt a felfogást támogatta volna. Az emberek 
viszont hamarosan meggyőződhetnek 
arról, hogy a megszorításoknak nincs 
vége, és a helyzet csak romlani fog. A párt 
minden erkölcsi alapját elveszítette volna 
a további harchoz, ha támogatta volna a 
tőkések baloldalinak álcázott kormányát. 
Papariga kiemelte: az igaz, hogy a 
választásokon csak 4,5 százalékot kaptak, 
de ezek egészen biztosan a kommunista 
párt tudatos támogatói.

STRaTéGia Kell

„A forradalmi stratégia és a hozzá 
kapcsolódó taktika kidolgozása nehéz 
feladat, de ez az egyetlen út. Ez teremt 

szilárd alapot az eszmeipolitikai és 
tömegmunkához, ez segíti elő a munkás- 
és népi tömegek felkészítését a tőkével 
való harcra” – hangsúlyozta egy moszkvai 
tanácskozáson Elesios Vagenas, a párt KB 
Külügyi Osztályának vezetője. 

Vagyis nem a divatos tőkés receptek 
átvétele a megoldás, hanem a harci 
tapasztalatok és a konkrét helyzet konkrét 
elemzéséből levonható következtetések. 
Vagenas hozzátette: „Ez a kommunisták 
dolga. Azoké, akik szembeszállnak az 
opportunizmussal, végig akarják vinni 
az osztályharcot és megvalósítani a 
szocializmust.”

Minden ország munkásai és dolgozói 
mindenekelőtt a saját tőkéseikkel szemben 
küzdenek. Nyilvánvaló az is, hogy nem 
ugyanolyanok a feltételek Görögországban, 
mint mondjuk Franciaországban vagy 
Oroszországban. Lehete azt mondani, hogy 
a nemzeti sajátosságok a döntőek?

A Görög KP álláspontját Vagenas 
így fogalmazta meg: „Harcunkban 
természetesen figyelembe kell venni a 
nemzeti sajátosságokat, például a termelő 
erők fejlettségi szintjét, az ország földrajzi 
helyzetét, kulturális és más sajátosságait. De 
ezt nem azért kell tenni, hogy a szocialista 
forradalom törvényszerűségeit elutasítsuk.”

Ismeretes, hogy a nyugateurópai 
pártok zöme, a franciák, az olaszok, a 
spanyolok annak idején arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy az ő országaik 
olyan fejlettek, hogy ott nincs szükség 
forradalmi összeütközésre, erőszakra, 
elég a demokratikus intézményeket 
szépen, módszeresen fejleszteni és 
kihasználni, és egy szép napon eljutunk a 
szocializmushoz. A görög kommunisták 
véleménye egyértelmű: a szocializmusba 
nem lehet belenőni. Ha a tőke úgy érzi, hogy 
veszélyben van, akkor minden eszközt meg 
fog ragadni. Harc nélkül nem születhet meg 
az új közösségi társadalom.

eU = MUNKaNélKüliSéG

A Görög KP nagyon fontosnak tartja, 
hogy marxista módon elemezzük az 
Európai Unió helyzetét. Nagyon sok 
ember táplál illúziókat az EU-t illetően. 
Így van ez Görögországban és így van ez 
nálunk is. Sokan vélik úgy, hogy nincs 
más út, mint az EU. Sokak szerint az EU 
képes megküzdeni a válsággal. Sokan 
vélekednek úgy, hogy az EU biztosítja 
a dolgozók alapvető jogait, ezért csak 
rosszabbul járnánk, ha nem lenne EU.

„Az Európai Unió – imperialista 

államközi szövetség. Az európai 
monopóliumok, az európai nagytőke 
érdekei alapján cselekszik”  jelentette ki 
Georgios Marinos, a Görög KP Politikai 
Bizottságának tagja a Spanyolország 
Népeinek Kommunista Pártja által 
rendezett decemberi konferencián.

Az EU-ban jelenleg 30 millió 
munkanélküli és ugyanennyi csak 
részben foglalkoztatott ember van. Az EU 
összességében 127 millió ember számára 
okoz szegénységet.

Az EU az USA-val és a NATO-val 
részt vett a Jugoszlávia, Afganisztán, Irak 
és Líbia elleni imperialista háborúkban. 
Jelenleg aktív részese a Szíria és Irán elleni 
fenyegetéseknek és beavatkozásoknak. 
Mindez csupán ürügy arra, hogy új piacokat, 
új földgáz- és kőolajforrásokat szerezzenek.

Az EU kommunistaellenes szövetség, 
mely igyekszik befeketíteni a kommunisták 
történelmi küzdelmét a társadalmi 
haladásért, eljelentékteleníteni a Szovjetunió 
döntő hozzájárulását a fasizmus elleni 
küzdelemhez a II. világháborúban. 

Marinos utalt arra, hogy az EU az, 
amely összemossa a kommunizmust és a 
fasizmust, amelyet maga a tőkés rendszer 
szül. Magyarországon is vannak olyan 
politikai erők, amelyek úgy gondolják, 
hogy a vörös csillagért az EU fórumain 
kell és lehet harcolni. Nem veszik észre, 
hogy az EU engedi, sőt ösztönzi a kelet-
európai kormányok, köztük a magyar, a 
cseh, a litván és más kormányok durva 
antikommunizmusát, egyre keményebb 
fellépésüket a dolgozói tömegek és a 
kommunista pártok ellen. Az EUban például 
senki sem tette szóvá, hogy január elsejétől 
Magyarországon még Felszabadulás út vagy 
Május 1. út sem lehet.

***
A Görög KPt és a Munkáspártot 

hagyományos barátság és szoros napi 
együttműködés köti össze. Görögországban 
emlékeznek arra, hogy 1945 után sok-sok 
görög kommunista Magyarországon talált 
menedéket. A Munkáspárt létezésének 
első pillanatától kezdve építette az 
együttműködést a görög kommunistákkal. 
Sokat tanultunk tőlünk arról, hogy hogyan 
kell küzdeni a tőkés viszonyok között, 
hogyan kell a választási munkát szervezni, 
mit kell tenni a szakszervezetekben és 
más tömegmozgalmakban. A két párt 
szorosan együttműködik a kommunista 
mozgalom marxistaleninista és proletár 
internacionalista arculatának erősítéséért. 
Mindent bele, görög kommunisták!
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éljen Hugo cHávez!

„A 8 millió venezuelai polgár támo-
gatásával megválasztott elnök távolléte 
valamennyiünket aggaszt” – írta Maduro 
alelnöknek címzett levelében Fidel Castro. 
És nem véletlenül. Az 59 éves Chávez 
1999 óta tölti be tisztségét, és elnöksége 
idején rendkívül nagy változások mentek 
végbe LatinAmerikában. Baloldali 
kormányok vannak hatalmon Kubában, 
Venezuelában, Nicaraguában, El 
Salvador ban, Brazíliában, Ecuadorban, 
Bolíviában, Uruguayban, Paraguayban, 
Argentínában és a Dominikai Köztársa
ságban. Természetesen a balol dali ság 
különböző fokozatairól van itt szó, és 
az sem biztos, hogy az európai politika 
szemével nézve valóban mindent 
baloldalinak találnánk, de ez most nem 
érdekes. A lényeges az, hogy ezek a 
kormányok határozott harcot hirdettek 
az USA, az IMF neoliberalista politikája, 
az újgyarmatosítás ellen. Különböző 
mértékben ugyan, de korlátozták a 
tőke politikai és gazdasági hatalmát. 
Az egyoldalú USAbarát külpolitika 
ellenében a regionális együttműködés 
mellett tették le a voksot. Mindez aligha 
lett volna lehetséges Venezuela nélkül.

Castro aggodalma azért is érthető, 
mert látható, hogy a balratolódás 
folyamata megállt. 2012-ben a mexikói 
elnökválasztásokon a tömegek óriási 
mozgósítása ellenére nem sikerült 
baloldali elnököt választani. Több 
más országban, beleértve Kubát és 
Venezuelát is, az utódlás komoly 
gondjával kell szembenézni. Mindezeket 
kihasználva pedig az Egyesült Államok 
ellentámadásba ment át, s igyekszik 
visszahódítani ezeket az országokat.

Castro levele arra is célzást tesz, 
hogy Chávez külpolitikája nem csupán 
LatinAmerikában hozott változásokat. 
Venezuela egy új szövetségi rendszer 
kialakításán fáradozott, s igyekezett 
megnyerni Oroszország, Belarusz, 
Ukrajna vezetőit. Chávez tágra nyitotta a 
kapukat Kína előtt is. 

Chávez halála, ha nem is vetne véget 
e folyamatnak, de egészen biztosan új 
helyzetet teremtene. Azok malmára 
hajtaná a vizet, akik LatinAmerikában az 
új Obamaadminisztráció szándékainak 
megfelelően visszaállítanák az USA 
uralmát.

Chávez esetleges távozása egyelőre 
megválaszolhatatlan kérdéseket is felvet. 
Chávez a „21. századi szocializmus” 
megteremtését hirdette meg. Ez ter
mé szetesen nem szocializmus a szó 
tudományos értelmében. Venezuelában 
nem a munkásosztály, nem a dolgozói 
rétegek gyakorolják a politikai hatal
mat, hanem sokkal inkább a kis és 
középpolgárság. A termelőeszközök 
nincsenek közösségi tulajdonban, ha nem 
megoszlanak a tőke különböző csopor-
tosulásai között. Nincs tervgazdálkodás 
sem. 

Ugyanakkor igaz, hogy a szocializ
musból sok mindent megvalósítanak. 
Chávez politikája nagyon sokat adott a 
szegényeknek, sőt a legszegényebbeknek. 
Korlátozták a külföldi tőke uralmát, állami 
tulajdonba vették az olajipar nagy részét. 
Jelentős állami fejlesztési programok 
indultak el a járműgyártásban, a 
lakásépítkezésben és számos más területen.

Chávez katonaember, és a katonai 
irányításnak hagyományai vannak Latin
Amerikában. Ugyanakkor a történelmi 
tapasztalat azt mutatja, hogy egy új 
társadalom felépítéséhez nem elegendőek 
a katonák. Ezt Castro is idejekorán 
felismerte, s bár az eredeti tervekben 
nem szerepelt a Kubai Kommunista 
Párt létrehozása, mégis megcselekedték. 
Chávez ezt ismerte fel, amikor 2007-
ben létrehozta a Venezuelai Egyesült 
Szocialista Pártot (PSUV). A párthoz a 
kommunistákat leszámítva lényegében 
mindenkit megnyertek, akik Chávezt 
és a bolivári forradalmat támogatták. A 
Venezuelai KP továbbra is részt vesz az 
ország irányításában, de szervezeti és 
ideológiai függetlenségét nem adta fel.

A 6 millió tagot számláló PSUV 
jelentős erő, de semmiképpen sem 
élcsapat, hanem nagyon sok különböző 
erő szövetsége. Vajon elég volt-e az 
elmúlt 56 év, hogy egységes párttá 
kovácsolódjanak, amely válság idején 
ura tud lenni a helyzetnek? Elég volte az 
elmúlt 13-14 esztendő arra, hogy Chávez 
meglehetősen eklektikus gondolatai 
egységes és mozgósító ideológiai erővé 
váljanak, ami válság idején túlsegítheti a 
forradalmi erőket? 

Az ellenzék megkísérli Chávez 
távollétét a rendszer lejáratására 
használni. Az ország szuverenitása 
veszélyben van, mondják, mivel csak 
a kubai orvosok tudják, hogy mi is a 
valós helyzet. Újra katonai diktatúra 
lesz!  mondják mások. Az ellenzék 
erejét azonban nem szabad túlbecsülni. 
A legutóbbi választásokon a PSUV 4,4 
millió szavazatot kapott, az ellenzék 
3,4 milliót. Három államot leszámítva 
Venezuela minden államában a PSUV 
van hatalmon.

Fidel Castro így fejezte be levelét: 
„Az orvosok optimistán küzdenek. Mint 
ismeretes, mi, kubai forradalmárok mind 
Marti és Bolivár követői vagyunk. Biztos 
vagyok abban, hogy bármennyire is 
fájdalmas az elnök távolléte, Ön képes 
lesz életművét folytatni. Éljen Hugo 
Chávez! A végső győzelemig!” 

Nos, tegyük hozzá mi is Venezuela és 
a forradalom ügyének sok magyar barátja 
nevében: Éljen Hugo Chávez!

rossz hírek érkeznek venezuelából. nicolás maduro, a köztársaság alelnöke 
december 30-án tájékoztatta a közvéleményt, hogy Hugo chávez elnök 
változatlanul kubában van. december 11-én újabb operációt hajtottak végre rajta, 
de a rák ellen küzdő elnök állapota továbbra is „aggodalomra ad okot”. maduro 
tájékoztatásával cáfolta azokat a híreket, miszerint chávez már elveszítette volna 
beszédképességét és nem lenne képes áttekinteni az ország folyamatait.
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kuba: fenntartHató és virágzó szocializmust!

1959. január elseje szokatlan élmény volt 
a kubai emberek életében. Reggel, mikor 
felébredtek, még nem tudták, hogy a 
népellenes diktatúrának vége. Még nem 
tudták, hogy Fulgencio Batista, az USA
val szoros barátságot és szövetséget ápoló 
diktátor repülőgépen elhagyta Kubát. 
Csak azt látták, hogy az utcákat fiatal 
forradalmárok lepték el, és megszállták 
a rendőrség épületeit. Csak délelőtt 10 
órakor, a televízió kettes csatornájából 
értesülhettek, hogy: vége! Délutánra 
Havannában a házakra mindenütt 
kitűzték a kubai zászlót és a Castro-
mozgalom vörösfekete lobogóját az 
M-26-7 felirattal. 

Közben Fidel Castro bevonult Santiago 
de Cuba városába és elmondta első 
beszédét: „Kezdődik a Forradalom, ami 
nem lesz könnyű, tele lesz veszélyekkel, 
különösen most, az első szakaszában”.

Batista 1940-től állt Kuba élén, előbb 
mint elnök, majd mint diktátor. Legalább 
20 ezer ember haláláért volt felelős. 
Kormányzása idején a jó adottságokkal 
rendelkező ország a nyomor szigete 
lett. 1953-ban a kubai családok átlagos 

havi (!) jövedelme 6 dollár volt. Batista 
bukása után senkinek sem kellett. Sem 
az USA, sem Mexikó nem adott neki 
menedékjogot. A portugál fasiszta 
diktátor, Salazar fogadta be, ott halt meg 
1973-ban.

A Batistaellenes mozgalom, élén 
olyan kitűnő forradalmárokkal, mint Fidel 
Castro, Ernesto Che Guevara és Camilo 
Cienfuegos megdöntötték a diktatúrát, 
és elfoglalták Kuba városait. Castro még 
1953-ban megszervezte a Július 26-a 
mozgalmat (innen a zászlójuk felirata is), 
és kísérletet tett a rendszer megdöntésére. 
Akkor még sikertelenül. 15 év börtönt 
kapott, de a nép nyomására amnesztiával 
szabadult, és 1955 májusában Mexikóba 
ment. 1956 decemberében tért vissza a 
Granma jacht fedélzetén, és kezdetét vette 
a fegyveres küzdelem.

54 év telt el a kubai forradalom 
győzelme óta. 54 év óta lelkesíti a világ 
haladó fiatalságát a maroknyi kubai 
forradalmár hőstette. Fidel Castro, a 
forradalom első számú vezetője 33 
éves volt ekkor, és ma is a forradalom 
élő jelképe. Ernesto Che Guevara 31 

éves volt, és alig nyolc év múlva hősi 
halált hal. Camilo Cienfuegos volt a 
legfiatalabb, mindössze 27 éves ekkor. 
Nem sokkal később ő is hősi halált hal. 
Ma a forradalom nagyszerű csillaga.

Kuba példája 54 éve óta éleszti, 
támogatja, lelkesíti LatinAmerika 
forradalmi mozgalmait Mexikótól 
Venezuelán át Brazíliáig.

Kuba 54 éve a haladás, a nemzeti 
függetlenség, a szocializmus jelképe. 
Világszerte nagy figyelem kíséri a Kubai 
Kommunista Párt mai erőfeszítéseit 
„a gazdasági és társadalmi modell 
aktualizálására”, amely célja – ahogyan 
a neve is mutatja – nem rendszerváltás, 
hanem a szocializmus jobb modelljének 
megtalálása, a forradalom eddigi 
eredményeinek megőrzése, ugyanakkor 
a nagyobb hatékonyság, a magasabb 
gazdasági teljesítmény elérése. Raúl 
Castró, a kubai párt és állam jelenlegi 
vezetője 2012 decemberében a par la-
mentben kijelentette: „minden, amit 
teszünk, Kuba, mint fenntartható 
és virágzó szocialista társadalom 
megőrzésére és fejlesztésére irányul”.
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